ĐỀ THI VÀO 10

C©u I( 3 ®iÓm)
1. TÝnh 
[image: image1.wmf](

)

(

)

5353

+-


2. Tæng hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh x2+5x-6 = 0 b»mg bao nhiªu?

3. Cho hµm sè f(x) = 2x2 . TÝnh   f(1); f(-2).

C©u II(2 ®iÓm)

1. Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh 
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2. Cho ph­¬ng tr×nh       x2+2x+m-1 = 0(1)

a. T×m m ®Ó pt (1) cã nghiÖm.

b. Gi¶ sö x1; x2 lµ hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh (1) . T×m m ®Ó 
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C©u III(1,5 ®iÓm)

Hai «t« A vµ B cïng vËn chuyÓn hµng. Theo kÕ ho¹ch  «t« A vËn chuyÓn Ýt h¬n «t« B  lµ 30 chuyÕn hµng. T×m sè chuyÕn hµng «t« A ph¶i vËn chuyÓn theo kÕ ho¹ch, biÕt r»ng tæng cña hai lÇn sè chuyÕn hµng cña «t« A vµ ba lÇn sè chuyÕn hµng cña «t« B lµ 1590.
C©u IV(3 ®iÓm)

Cho nöa ®­êng trßn t©m O, ®­êng kÝh AB. KÎ tiÕp tuyÕn Ax víi nöa ®­êng trßn. By thay ®æi c¾t nöa ®­êng trßn O t¹i ®iÓm C. Tia ph©n gi¸c cña gãc ABy lÇn l­ît c¾t nöa ®­êng trßn O t¹i D, c¾t Ax t¹i E, c¾t AC t¹i F. Tia AD vµ BC c¾t nhau t¹i H.
1. Chøng minh tø gi¸c DHCF néi tiÕp.

2. Chøng minh tø gi¸c AEHF lµ h×nh thoi.

3. T×m vÞ trÝ ®iÓm C ®Ó diÖn tÝch tam gi¸c AHB lín nhÊt.

C©u V(0,5 ®iÓm)

Cho sè thùc x > 2. T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc 

S=   x2-x+ 
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H­íng dÉn gi¶i c¸c c©u khã

C©u IV: c)
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 (Tam gi¸c ABH c©n t¹i B)
Mµ AB Kh«ng ®æi. Nªn diÖn tÝch tam gi¸c AHB lín nhÊt khi AC lín nh©t

AC lín nhÊt Khi AC lµ ®­êng kÝnh cña ®­êng trßn (o). Khi ®ã C trïng B.
C©u V:

Gi¶i 

S=   x2-x+ 
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 Ta cã 
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MinS = 4 +
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Dưới đây là các bước giải và thang điểm tương ứng. Lời giải của học sinh yêu cầu phải chặt chẽ, hợp logic toán học. Đối với bài hình học (câu IV), nếu học sinh vẽ sai hình thì không được tính điểm. Trong hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải vì vậy nếu học sinh trình bày theo cách khác mà đúng thì vẫn cho điểm tối đa.
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	Số chuyến hàng ô tô B phải vận chuyển theo kế hoạch là: 

            x + 30 (chuyến).
	0,25 đ

	
	
	Lập được phương trình: 
[image: image26.wmf](

)

2x3x301590

++=

.
	0,5 đ

	
	
	Tìm được: 
[image: image27.wmf]x300

=

.
	0,25 đ

	
	
	Kết luận.
	0,25 đ

	IV
(3, 0 điểm)
	IV.1

(1 đ)
	[image: image28.png]ey




	

	
	
	+ Tính được 
[image: image29.wmf]·

o

ACH90

=

.
	0,25 đ

	
	
	+ Tính được 
[image: image30.wmf]·

o

BDH90

=

.
	0,25 đ

	
	
	+ Suy ra 
[image: image31.wmf]·

·

o

ACHBDH180

+=

.
	0,25 đ

	
	
	+ Hai góc 
[image: image32.wmf]·

·

ACH; BDH

 là hai góc đối diện của tứ giác DHCF.

Kết luận.
	0,25 đ

	
	IV.2

(1 đ)
	Xét 
[image: image33.wmf]ABH

D

 có 
[image: image34.wmf]ACBH, BDAH

^^

.

Suy ra 
[image: image35.wmf]F

 là trực tâm của 
[image: image36.wmf]ABH

D



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image37.wmf]HFAB

Þ^

.

Mà 
[image: image38.wmf]EAAB

^

 nên
[image: image39.wmf]HF//EA

 (*).
	0,25 đ

	
	
	
[image: image40.wmf]ABH

D

 có BD vừa là đường cao và vừa là đường phân giác nên 
[image: image41.wmf]ABH

D

 cân tại B. Suy ra 
[image: image42.wmf]ADDH

=

. 
	0,25 đ

	
	
	Chứng minh được 
[image: image43.wmf]ADE = HDF

DD

 (g.c.g) 
[image: image44.wmf]HFAE

Þ=

 (**)
	0,25 đ

	
	
	Từ (*) và (**) ta có tứ giác AEHF là hình bình hành.

Mà 
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	Do AB không đổi nên 
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	Vậy khi C trùng B thì  diện tích tam giác ABH lớn nhất.

( khi đó By là tiếp tuyến của nửa đường tròn (O)).
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Các đẳng thức xảy ra khi 
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